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¿Qué son esos caracteres raros? 



Representación de caracteres 

 Cada caracter se representa como una 

secuencia de 1, 2 ó más bytes (8 bits) 

 Existen muchas representaciones: 

 ASCII: 7 bits por caracter (127) 

 ISO-8859-1: 1 byte por caracter (256) 

 Unicode: 2 bytes por caracter (65.535) 

 UTF-8: 1 a 4 bytes por caracter (65.535) 



ASCII (1 Byte, 0-127) 



OEM-437 (US) (1 Byte, 0-255) 



Windows-1252 (Latin I) (1 Byte) 



ISO-8859-1 (Latin 1) (1 Byte) 



ISO-8859-7 (Griego) (1 Byte) 



¿Cómo almacenamos alfabetos latinos, griegos, árabes, 
hebreos y chinos al mismo tiempo, y en el mismo lugar? 



Unicode (Basic Multilingual Plane) 



Unicode (17 x 216 = 1.114.112) 

 Codificación Unicode se divide en 17 planos  

 Un plano tiene 65.535 (=216) caracteres, 
donde cada caracter requiere 2 bytes 

 El plano más utilizado es el “plano 0” que 
cubre el rango de valores 0000–FFFF 

 La representación UTF-8 permite almacenar 
o transminir Unicode en forma compacta 

 En UTF-8 un carácter puede representarse 
por 1, 2, 3 ó 4 bytes (depende del carácter) 



UTF-8 (Unicode Transformation Format 8-Bit) 

 Representación Unicode compacta (1 a 4 bytes) 

 1 byte rango U+0000 to U+007F (128) 

 2 bytes rango U+0080 to U+07FF (1920) 

 3 bytes rango U+0080 to U+07FF (61.440) 

 4 bytes para el resto de los caracteres (1.048.576) 



¿Cómo es la letra “ñ” en UTF-8? 

 El código de la letra “ñ” en Unicode es: 

 F1 = 241 (decimal) = 11110001 (binario) 

 El código está en rango 0080-07FF 

 La letra “ñ” se representa con 2 bytes 

 Byte1 = 110yyyyy, Byte2 = 10zzzzzz 

 Cálculo de los 2 bytes de la letra “ñ” 

 00011110001 = yyyyyzzzzzz 

 Byte1 = 11000011 (C3) 

 Byte2 = 10110001 (B1) 



¿Cómo funciona su lenguaje favorito? 

Lenguaje Tipo Representación 
Bytes por 
caracter 

Visual Basic 6 String Unicode 2 

Java String Unicode 2 

.NET String Unicode 2 

JavaScript String Unicode 2 

ActionScript String Unicode 2 

T-SQL (MS-SQL) Varchar, Char, Text Se especifica 1 

PL/SQL (Oracle) Varchar, Char, Clob Se especifica 1 

T-SQL (MS-SQL) Nvarchar, Nchar, Ntext Unicode 2 

PL/SQL (Oracle) Nvarchar, Nchar, Nclob Unicode 2 

 No use tipos VARCHAR, CHAR, CLOB y TEXT para texto 
internacional. Use NVARCHAR, NCHAR, NCLOB, NTEXT 



Muchas gracias 


